
1.性別を教えてください。

選択肢 回答（単位：人）

女性 92

男性 69

回答しない 6

女性
55%

男性
41%

回答しない
4%

性別を教えてください。



2.お住まいを教えてください。

選択肢 回答（単位：人）

村内 157

村外 2

回答しない 8

村内
94%

村外
1%

回答しない
5%

お住まいを教えてください。



3.年齢を教えてください。

選択肢 回答（単位：人）

10代 1

20代 1

30代 23

40代 31

50代 33

60代 30

70代 31

80代 12

90代 0

回答しない 5

10代
1% 20代

1%

30代
14%

40代
18%

50代
20%

60代
18%

70代
18%

80代
7%

90代…
回答しない

3%

年齢を教えてください。



4.広報にしごうを読む頻度はどれくらいですか？

選択肢 回答（単位：人）

毎月読んでいる 142

たまに読む 22

ほとんど読まない 3

毎月読んでいる
85%

たまに読む
13%

ほとんど読まない
2%

広報にしごうを読む頻度はどれくらいですか？



5.よく読む記事または関心のある記事を教えてください。（複数回答可）

選択肢 回答数

表紙 68

特集 109

村のお知らせ 138

TOPICS 96

フォトニュース 54

図書だより 26

フットパスで西郷の魅

力を再発見
35

にしごうの文芸 25

健康コラム 55

地域学校協働本部・コ

ミュニティスクール
30

行事カレンダー 80
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表紙

特集

村のお知らせ

TOPICS

フォトニュース

図書だより

フットパスで西郷の魅力を再発見

にしごうの文芸

健康コラム

地域学校協働本部・コミュニティスクール

行事カレンダー

よく読む記事または関心のある記事を教えてください。（複数回答可）



6.興味・関心がないと思う記事はありますか（複数回答可）

選択肢 回答数

表紙 13

特集 7

村のお知らせ 7

TOPICS 5

フォトニュース 8

図書だより 29

フットパスで西郷の魅

力を再発見
26

にしごうの文芸 25

健康コラム 13

地域学校協働本部・コ

ミュニティスクール
12

行事カレンダー 11
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表紙

特集

村のお知らせ

TOPICS

フォトニュース

図書だより

フットパスで西郷の魅力を再発見

にしごうの文芸

健康コラム

地域学校協働本部・コミュニティスクール

行事カレンダー

興味・関心がないと思う記事はありますか（複数回答可）



7.広報にしごうの読みやすさを教えてください。

選択肢 回答（単位：人）

読みやすい 57

ふつう 104

読みにくい 6

読みやすい
34%

ふつう
62%

読みにくい
4%

広報にしごうの読みやすさを教えてください。



8.もっと工夫が必要だと思うところは何ですか？（複数回答可）

選択肢 回答数

配色 2

記事の配置 2

写真の配置 1

文字 4

その他 2

9.その理由を教えてください。

・行事カレンダーに掲載される児童・乳幼児へのプライバシー保護、角田悪用された場合の責任範

囲＆責任者について明記するべきと思います。

・高齢者には要点をもっと大きな文字で表現して欲しい。

2

2

1

4

2

0 1 2 3 4 5

配色

記事の配置

写真の配置

文字

その他

もっと工夫が必要だと思うところは何ですか？（複数回答可）



10.興味ある情報や知りたい情報は何ですか？（複数選択可）

選択肢 回答数

村の施策 113

教育・子育て 71

福祉・健康 96

歴史・文化 45

防災・防犯 76

農業・特産物 55

ゴミ・環境 64

地域活動 64

イベント 103

活躍している村民 44

その他 14

その他の回答：村内経済情報・損失。事故情報。お得情報。温泉。健康。各議員の活動内容と報

告。新店舗情報。減免、給付金、補助金などの情報。公共交通機関。困った時の相談先。
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興味ある情報や知りたい情報は何ですか？（複数選択可）



11.過去1年間に、広報にしごうを読んで何か行動を起こしましたか？(複数回答可)

選択肢 回答数

家族や友人と話題にし

た
81

イベント、講座などに

参加した
61

窓口で手続きした 34

その他 16

その他の回答：特になし。議会中継を見た。
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家族や友人と話題にした

イベント、講座などに参加した

窓口で手続きした

その他

過去1年間に、広報にしごうを読んで何か行動を起こしましたか？(複

数回答可)



12.もっと工夫や改善が必要だとおもうところを教えてください。

・入園、児童クラブの手続き開始などの各案内のカテゴリーに分けて掲載頂けると見つけやすい

・「村民の声」のコーナー。村⾧さんへの要望とか。もちろんあまりにプライベートなあるいは掲

載不適当な内容は除いて。

・ネット配信、ペーパーレスの時代です。そもそも広報誌は必要なんでしょうか？年配の家庭は広

報誌の方がいいでしょうが、若い家庭はネット配信で十分な気がします。希望者のみ広報誌配布で

よいのでは？

・表紙に成人式や運動会を使う際、1人だけ掲載するのはどうかと思います。

・全戸配布の必要があるのか疑問。

・目次&ネットアクセス一覧表を最初のページに掲載していただきたい。

・今のところなし。

・プレゼントかあるといい。

・特に無し。

・今の西郷村広報分かりやすく読みやすいです。ライン･防災アプリでも情報がいられるので紙削減

の為にもページ数は少ない方が良いと思います。

・表紙の写真が、特定の個人をアップし過ぎ。

・高齢者対策関連記事

・２ヶ月に1回位でいいかな。

・文字を大きく

・情報誌のような村の企業やショップ等の記事があると読んでいて面白い。

・他の地域に比べて参加型イベントが少なすぎる。例えば、趣味の…教室、参加型農業、ヨガ等の

運動、登山、健康講座…等各回数の増加をして欲しい

・情報が若干遅いかなと思うことがあります。月一回なので仕方ないとは思いますが。

・イベント情報の広告が欲しい。

・若い人達目線の特集があるといいと思います。

・使ってない施設

・プレゼントを増やして欲しい。

・健康コラムの記事の改善

・温泉

・表紙がさみしい。1人の子供に特化しないほうがよい。数人がよい。

・読んでもらって、理解してもらって初めて広報の目的が果たせます。情報の取捨選択と簡潔な表

現に工夫が必要と思われます。

・アパートなどに住んでいる方に、情報が伝わっているのか?住民税を納めている方に、必ず村の情

報を伝えたい。

・広報自体を無くして欲しい。

・今の時代わざわざ印刷代、紙代をかけて広める程の内容でもない。スマホやSNSを使いこなせな

い高齢者の為であるのは多少理解できるが、費用を掛ける程重要なものでないと感じる。

・回覧板で回って来るが、バインダーや手提げ袋に生活臭が染み付いていて不衛生。

・親子で参加できるイベントや行事の充実

・検診の内容がわかりにくい（全戸配布されるチラシ）

・回覧板で回って来るので、既に終わっているイベントがある

・特に羽太小学校の子供です。大分子供達も少なくなりさびしいです。私が見た子供達は、既に社

会人になり立派に成⾧しており私も喜んでいます。教師になり、又東北大に入り勉強中の子供も私

に取って皆んな我が子のようです。私は、子供がいないので、西郷村の子供達が我が子のようで、

可愛いです。どうか、子供達を宜しくお願いいたします。

・他の自治体の広報を見て参考にして

・猫の室内飼いの啓発

・特集記事等でのデータ化



・議会の様子が知りたい

・記事が箇条書き

・キッズランドにしごうを利用してますが、平日の利用時間をもう少し⾧くして頂けると助かりま

す。（現在）15時半閉園を17時など。

・税や保険について易しく理解しやすい解説が欲しい。

・もっと情報が載っていたらいいと思いました。

・もっと面白くして欲しい。

・チラシや情報を広報紙に集約して欲しい。

・健康コラムはもっと詳しい説明が欲しい。

・村民に一番伝えたいことを目立つように掲載して欲しい。

・広報紙をアプリにして欲しい。

・有料広告で収入アップを図る

・表紙に一個人の写真を掲載するのは平等性に欠ける。

・写真が多すぎる。

・文字を大きく見やすく。



13.広報にしごうで掲載してほしい内容や、特集として取り上げてほしいテーマはありますか？

・人権問題は、本来は、西郷村、行政職員の役目では？

・村として若い人をどうすれば定住して貰えるか、イベント等を通し魅力を持って貰えるか考える。

・生活のための法律コーナー。憲法、民法、商法、など。

・3月分表紙の写真が特によかった。

・他の市町村に視察に行き、西郷とどのように違いがあるのか？真似は出来ないか？等を取り上げてみたら良

いかと思います。

・クラス紹介（小中学校クラス別）

・西郷村各地域別に、問題点・役場(役場の担当者)や議員(議案提出者・担当議員)の関わり状況+案件ごとの住

民アンケート実施＆結果報告などを、最低月1回は掲載して頂きたい。

・村内のレストラン、スィーツ屋さん等飲食店グルメ情報の紹介

・他の地域から移り住んだ人の特集など。

・西郷村のスポーツ活動

・防犯、防災への呼び掛けや、事例・事案、取り組みの紹介など

・ゴミの分別の疑問、問い合わせの内容等

・特になし

・福祉の情報が欲しいので載せて欲しいです。

・お得情報や、手続きした方が良い情報など分からない事

・回覧で回る学校広報誌、文字が小さい、見づらいので、広報で掲載しては？

・村外の知り合いに、自慢出来る観光等を掲載し、伝えたい。

・家庭菜園に役立つ情報を載せて欲しい

・震災後の住宅の修繕が出来ていませんので、村の補助金の枠、適応期間外の住宅にも利用出来る対策案など

・各議員の村内活動内容

・地元の特集

・SNSと連動した企画があると面白そう。

・地域盛り上げ隊など、若い村民の方々が頑張っていることやものをこまめに広く伝えてほしいです。

・西郷の魅力

・村内の飲食店、自営業者紹介

・ラーメンやうどん 焼肉などの特集

・月別のお勧め季節の野菜、特産品

・ちゃぽらんどの再開

・西郷村にある企業をリレーで紹介。事業内容や企業PRなど

・うつ病の人が村内で増えているようなので、病院の紹介や役場や他の相談機関をわかりやすく紹介してほし

い。

・頑張っていることの特集

・スポーツジムがあったら冬場の運動ができて良いのにと思う。ぜひ村内に作ってほしい。

・クラブ活動について

・猫の室内飼いの啓発

・税や環境

・新たに転入した方も多いので、村の文化、名物、など教えてほしい。

・役場等の建設進捗状況

・社会からの孤立

・子育てに関する事



・各集落にある石碑等の由来を写真付きで説明してほしい。

・村民の声を取り上げて欲しい。

・まるごと西郷館の特売やおすすめ品の紹介

・他地域からの移住希望者の動向

・食事処の情報や広報にクーポンを付けて欲しい。

・求人の掲載

・塾の情報（授業料などの費用）

・医師による感染症の情報や予防対策

・温泉がないのが残念

・空き家・古民家の再利用

・村議会議員へのインタビュー

・グルメ情報や新店オープンの情報

・村内事業者へのインタビュー

・村⾧のコラム

・村内ご⾧寿の方の特集

・村議会議員の活動成果報告を掲載し、村民を共有できるようにして欲しい。

・新庁舎建設など村が取り組んでいる事業の進捗と結果

・募金の金額と使い道

・村の歴史

・スマートフォンの使い方等

・簡単にできる節約方法の特集

・代々木公園のフェスティバルや東京にしごう会について



選択肢 回答数

ホームページ 87

Facebook 15

X 11

Instagram 18

YouTube 17

防災課インフォにしご

う
86

ｄボタンかわら版 9

LINE 47

14.広報にしごう以外にも、下記の公式ホームページや公式SNSから情報発信をしています。利用し

ているものはありますか？

87

15

11

18

17

86

9

47
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広報にしごう以外にも、下記の公式ホームページや公式SNSから情報

発信をしています。利用しているものはありますか？


